

## Правый центр — территория ЭКС-МИНИСТРОВ

С — 11.12.98

У новой политической коалиции пока нет ни лидера, ни официального названия

ЕВГЕНИЙ ЮРЬЕВ

В ГОЛУБОМ зале «Президент-отеля», бывшей гостиницы ЦК КПСС, облюбованной впоследствии избирательным штабом Бориса Ельцина, вчера состоялось учредительное собрание официально благословленной Кремлем правоцентристской коалиции. Отцы-основатели нового политического объединения — экс-премьеры Егор Гайдар и Сергей Кириенко, бывшие вице-премьеры Борис Немцов и Борис Федоров, глава РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс и бывшие министры Яков Уринсон, Евгений Ясин, Петр Мостовой, Андрей Нечаев, а также бывший член Политбюро ЦК КПСС Александр Яковлев — объявили общественности о намерении «выйти на выборы в парламент единым блоком и победить». Главной целью коалиции ее организаторы считают формирование парламента, который «в большинстве состоял бы из людей демократической ориентации». Ради этого основатели коалиции готовы пожертвовать собственными партийными амбициями, покаяться в своих прежних ошибках и даже заговорить на понятном народу языке. Причем, по информации «Сегодня», Гайдару, язык которого не отличается излишней «народностью», рекомендовано пока воздерживаться от выступлений.

Участие в учредительном собрании первого замглавы президентской администрации Олега Сысуева, поставившего свою подпись под декларацией о создании коалиции, свидетельствует о том, что блоку Гайдара—Кириенко—Чубайса—Немцова обеспечен со стороны Кремля как минимум режим наибольшего благоприятствования. А принимая во внимание, что после последних перестановок в администрации вопросы взаимоотношений Кремля с политическими партиями и обще-



Основатели правой коалиции пока не решили, кто из них станет лицом нового объединения

ственными объединениями решили именно к Сысуеву, формирование демкоалиции, способной противостоять на выборах коммунистам, Кремль, похоже, рассматривает в качестве одной из важнейших задач. Доверить это дело НДР Виктора Черномырдина и «Отечеству» Юрия Лужкова Кремль, видимо, опасается.

Новой коалиции, не имеющей еще ни названия, ни лидера, придется отвоевывать место на поле, где и без того нет недостатка в опытных политических иг-

роках. Основатели упорно называют свое детище правоцентристским, хотя персональный состав коалиции свидетельствует скорее о ее правой, если не сказать праворадикальной ориентации. Оттого, видимо, особых опасений по поводу появления новых конкурентов не испытывает ни НДР, ни «Отечество», ни «Яблоко», ни левый фланг.

Так или иначе, начало коалиции положено. По словам Немцова, принято два документа: положение об оргкомитете и политическое заявление. Утверж-

дено положение о координационном совете, в состав которого вошли лидеры партий и движений, имеющих право участвовать в выборах, а также руководители комиссий, избранные на вчерашнем заседании. Комиссию по политвопросам и взаимодействию с партиями возглавил Александр Яковлев, по оргвопросам — Анатолий Чубайс, региональную — Борис Немцов, комиссию по экономическим вопросам — Борис Федоров. Созданием программы займется Егор Гайдар.